



Издаётся
с 1 июня 1921 года

№197 (24239)
Вторник, 20 октября
2015 года

Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbpravda.ru

ПАРЛАМЕНТ

Управление многоквартирными домами и капремонт

Проблемы, связанные с управлением многоквартирными домами и капитальным ремонтом, обсудили на заседании Общественного совета при Председателе Парламента КБР, которое провела спикер Татьяна Егорова. В разговоре приняли участие руководители министерств и ведомств, общественных организаций, депутаты законодательного органа республики.

УПРАВЛЕНИЕ И СОДЕРЖАНИЕ

Татьяна Егорова отметила, что со вступлением в действие с 1 марта 2005 года Жилищного кодекса РФ в стране изменились отношения по владению, пользованию, распоряжению жилыми помещениями и общедомовым имуществом в многоквартирных домах, а также способы управления многоквартирными домами. В республике деятельность по управлению многоквартирными домами осуществляют 47 управляющих организаций, 204 товарищества собственников жилья, 45 жилищно-строительных кооперативов. Непосредственно собственниками помещений управляют 406 многоквартирных домов.

Татьяна Борисовна напомнила, что в соответствии с Жилищным кодексом РФ и законами КБР в республике приняты нормативно-правовые акты, направленные на обеспечение своевременного проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах. «Вместе с тем пока ещё не может на должном уровне обеспечиваться надлежащее содержание общего имущества собственников помещений. До сих пор значительное количество многоквартирных домов находится без управления. Органы местного самоуправления проводят недостаточную работу по выбору или изменению способа управления, по организации и осуществлению муниципального жилищного контроля», — подчеркнула спикер.

Нерегулярно или с нарушением требований жилищного законодательства проводятся общие собрания собственников помещений. Кроме того, управляющими организациями, товариществами собственников жилья и жилищно-строительными кооперативами не выполняются стандарт и особенности раскрытия информации по управлению многоквартирными домами. Татьяна Егорова обратила внимание на то, что отдельные положения республиканской программы «Программа капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов в КБР на 2014-2024 годы» не соответствуют требованиям Жилищного кодекса РФ. В частности, в 2015 году не проводилась её актуализация.

ДАНИЕ МИНИСТРОМ

Согласно информации, предоставленной министром строительства и жилищно-коммунального хозяйства КБР Анзором Тутуевым, по состоянию на 1 сентября 2015 года в республике насчитывается 3273 многоквартирных дома. Число многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют способ управления, составляет 3085, 223 дома обслуживаются частными управляющими организациями, 223 находятся в непосредственном управлении, 552 управляются товариществами собственников жилья, которых по данным доклада, насчитывается 261. В государственной или муниципальной собственности находятся 39 домов. На сегодняшний день без формы управления, определенной Жилищным кодексом РФ, остаются 80 домов. Органы местного самоуправления обязаны провести открытые конкурсы по отбору управляющих организаций для многоквартирных домов, собственники

КОМТЕТА

Начальник управления жилищного надзора и лицензирования Государственного комитета КБР по энергетике, тарифам и жилищному надзору Андрей Журавлёв сделал акцент на правилах надлежащего содержания общего имущества в многоквартирных домах, размещении сведений о работе управляющих компаний в сети интернет, введении института лицензирования, необходимости наделения органов государственного жилищного надзора функциями контроля финансово-хозяйственной деятельности всех форм управления многоквартирными домами. Упомянул он и об окружном флюиде «ЖКХ» от КБР, в котором были подыты все актуальные проблемы системы ЖКХ.

Среди них – малая сумма штрафов за нарушения при обеспечении граждан коммунальными услугами. «Одним из злободневных вопросов для нас является оплата жилищных услуг населением», — заявил докладчик. – Данная ситуация в большинстве случаев связана с тем, что жильцы утратили доверие к управляющим компаниям, председателям товариществ собственников жилья. Это обусловлено тем, что мбд не достаточно раскрыты информации о деятельности. Татьяна Егорова поинтересовалась, сколько по данным законодательства проводится общие собрания собственников помещений. Кроме того, управляющими организациями, товариществами собственников жилья и жилищно-строительными кооперативами не выполняются стандарт и особенности раскрытия информации по управлению многоквартирными домами.

КАПРЕМОНТ

Тему капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов, по которой граждане чаще всего обращаются к депутатам Парламента КБР, представил директор территориальных министерств и ведомств, подробно раскрыл руководителем некоммерческого фонда «Региональный фонд капитального ремонта» Альберт Кильчуков. Основная проблема – низкая собираемость взносов на проведение капремонта. На сегодняшний день сборы по республике составили 3%. Больше всего средств собрано в Майском районе – 6%. Нальчик – 4,26%, Прохладненском районе – 3,42%. Хотя вся ситуация обстоит в Лескенском, Эльбурском, Зольском районах. Собственники помещений, чьи дома были отменены по программе капремонта, действующей с 2008 года, считают, что их дома в хорошем состоянии, и они не обязаны платить за капитальный ремонт. А. Кильчуков выразил мнение, что одна из причин низкой собираемости взносов – недостаточная разъяснительная работа с населением. Кроме того, жители многоквартирных домов не понимают, что есть несколько способов сбора денег на капремонт. Можно перечислять средства либо на счёт регионального оператора, либо на специальный счёт дома. Также возможен переход с коллового счёта на спецсчёт. Но эта процедура занимает около двух

лет. На сегодняшний день на федеральном уровне рассматривается вопрос о сокращении данного срока. Однако если в течение полугода собственники помещений многоквартирных домов собирают менее 50% взносов, то средства автоматически переводятся на колловый счёт. Альберт Кильчуков поднял и вопрос социальной поддержки при оплате капремонта, который должен быть решён на региональном уровне в ближайшее время. Отдельные категории граждан, имеющие льготы, смогут получить компенсацию через Министерство труда, занятости и социальной защиты КБР при условии, что за год оплатили стопроцентную сумму взноса.

Уточнялось, что на содержание Фонда регионального оператора выделяются средства из республиканского бюджета, а деньги, собранные жильцами, направляются только на капитальный ремонт. Существует шесть видов контроля за целевым использованием данных средств. Упомянул он и о раскладке финансовых показателей. По данным регионального оператора, в Кабардино-Балкарии 6400 многоквартирных домов. – Понятно, что это связано с техническими моментами. Тем не менее, цифры необходимо привести в порядок, ведь по данным статистических показателей в Кабардино-Балкарии 6400 многоквартирных домов. – отметил Альберт Кильчуков. Член Общественного совета при Председателе Парламента КБР Заурби Нахуев поделился своими наблюдениями: – Люди не верят нам, не верят власти, считают, что кто-то будет разворовать их деньги. Население не понимает, кому перечисляются средства. Говорят, мы деньги собираем в никуда, они уходят на нас и никакого ремонта не будет. Пока человек не получит конкретного ответа на вопрос, кому предназначены все эти деньги, ничего не изменится.

РАБОТА НАД ЗАКОНОМИ

Рассмотрев сложившуюся практику управления многоквартирными домами и вопросы организации проведения капитального ремонта, Общественный совет при Председателе Парламента КБР принял соответствующее решение. Парламенту КБР рекомендовано провести слушания по проблемам и перспективам управления многоквартирными домами, осуществлять мониторинг финансирования регионального оператора капремонта, подготовить и внести в Госдуму ФС РФ проект федерального закона, в котором будут уточнены отдельные положения Жилищного кодекса РФ, а также привести в соответствие с Жилищным кодексом РФ республиканские законы, регулирующие жилищные отношения. Татьяна Егорова

КОНТАКТЫ

Санкт-Петербург и Кабардино-Балкария развивают туризм

Продуктивным и насыщенным назвал визит делегации Кабардино-Балкарской Республики в Санкт-Петербург министр курортов и туризма КБР Сергей Шагин.



Программа включала участие в работе Координационного совета по туризму при Минкультуры России, подписание двустороннего профильного соглашения, представление республики на Международной туристской выставке INWETEX-CIS Travel Market-2015 и встречу с туристским бизнес-сообществом Санкт-Петербурга. Визит и участие в выставке прошли в рамках Соглашения между Правительством Санкт-Петербурга и Правительством КБР, заключённого 18 сентября в Нальчике. Возглавлял делегацию

республики министр курортов и туризма КБР. В Северной столице были представлены возможности горнолыжного отдыха и санаторно-курортного лечения в Кабардино-Балкарии. Разнообразная полиграфическая продукция, видео- и фотоматериалы показывали современную инфраструктуру курортов, популярные места отдыха и размещения, преимущества лечебной базы и горнолыжных трасс. В числе первых с экологичной ознакомилась заместитель министра культуры РФ Алла Манилова. Встреча с представите-

лями власти и туристским бизнес-сообществом Санкт-Петербурга состоялась в Смольном. «В Кабардино-Балкарии большой туристский потенциал сконцентрирован на небольшой территории. И в этом наше преимущество», — отметил Сергей Шагин. В преддверии зимнего сезона собравшиеся особо интересовалась темой горнолыжного отдыха – возможности региона, качество предоставляемых услуг и ценовая политика.

На сегодняшний день республика может единовременно принять свыше 15 тысяч отдыхающих. Ценовая политика позволяет отдыхать на территории республики людям с разным достатком. Каждый найдет для себя подходящий вариант. В этом году ввод в эксплуатацию третьей очереди канатной дороги позволит продлить зону катания до станции Гарабиши. На этом участке проложена новая трасса, а расположенные ниже расширены и благоустроены. Своими впечатлениями о КБР поделились представители туристских фирм, недавно побывавшие в ре-

спублике: «Чистейший воздух, красивейшая природа и уникальные возможности для отдыха и лечения».

На Координационном совете рассматривались вопросы исполнения поручений Президента и Правительства РФ по развитию туризма, реализации Стратегии развития туризма в РФ на период до 2020 года, в том числе темы инноваций в туризме и создания паспортов регионов. – Туристский паспорт – это полный каталог туристских ресурсов региона: памятники, объекты культуры, природные достопримечательности. В нём отражается экономический потенциал региона, транспортные ресурсы, — пояснила Алла Манилова.

Работа над проектом началась в конце 2014-го и должна быть закончена в начале 2016 года. Он направлен, в первую очередь, на привлечение внешних инвесторов.

Заключение межрегионального Соглашения о сотрудничестве между органами власти субъектов территории республики Санкт-Петербурга и Министерства курортов и туризма КБР предполагает расширение сотрудничества в сфере развития туризма на территории двух субъектов, взаимодействие по созданию и распространению новых форм туристских услуг, доступности для всех слоёв общества, содействие установлению и расширению деловых контактов между субъектами малого и среднего предпринимательства, участие в мероприятиях и выставках, проводимых в регионах. Сторонами утверждён План мероприятий на 2015-2017 годы. Пресс-служба Министерства курортов и туризма КБР

КОНФЕРЕНЦИЯ

Учёные обсудили глобальные вызовы современности

15 октября в Институте информатики и проблем регионального управления Кабардино-Балкарского научного центра Российской Академии наук состоялось торжественное открытие международной научно-практической конференции «Глобальные вызовы современности и проблемы устойчивого развития Юга России».

Подготовкой и проведением конференции занимался Институт информатики и проблем регионального управления КБНЦ РАН, совместно с Институтом экономики Уральского отделения РАН и Институтом социально-экономических и гуманитарных наук – Федеральным агентством научных организаций.

Конференция была посвящена обсуждению стратегических направлений развития регионов Юга России в контексте глобальных трансформаций, а также определению приоритетов социального, экологического, экономического и научно-технического развития. Обсуждались и различные возможности решения целого ряда ключевых вопросов и актуальных проблем Юга России. В конференции приняли участие учёные из различных субъектов Российской Федерации и стран ближнего и дальнего зарубежья. В программе было заявлено свыше ста докладов по различным направлениям.

Открыло пленарное заседание научно-практической конференции выступил председатель КБНЦ РАН Петра Иванова. Пётр Мацович приветствовал всех участников и представил собравшимся доклад «Глобальные вызовы современности и проблемы устойчивого регионального развития». Доклад стал своеобразным «введением» к выступлениям других учёных, так как в нём была чётко отражена основная тема конференции.

После пленарного заседания конференция продолжилась секционной. Основными направлениями работы стали: «Глобальные вызовы современной экономики», «Проблемы устойчивого регионального развития», «Экономико-магистративные методы исследования сложных систем и процессов», «Информационные технологии в региональном управлении и Перспективы инновационного развития Юга России».

Подготовила Марина МАЗУРЕНКО

ЭКОНОМИКА

Министерство экономического развития КБР в октябре планирует провести конкурсные отборы для предоставления субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства.

Субсидии малому и среднему предпринимательству

В рамках исполнения подпрограммы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства» государственной программы КБР «Экономическое развитие и инновационная экономика на 2014-2020 годы», в рамках конкурсных отборов получить государственную поддержку можно по следующим механизмам: предоставление субсидий на возмещение части затрат субъектов в конкурсном отборе на предоставление субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства; предоставление субсидий на возмещение части затрат субъектам социального предпринимательства. Информацию о дате начала и окончания приёма документов для участия в конкурсном отборе на предоставление субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства можно получить на официальном сайте Министерства экономического развития КБР www.economykbr.ru или по телефону 8(8662) 40-80-82.

Звенона КАРАШАЕВА, отдел внешних связей и взаимодействия со СМИ Минэкономразвития КБР

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА
Днём: +8... +9
Ночью: +4... +5
Пасмурно

Курс обмена валют на 20 октября 2015 г.
ПОКУПКА ПРОДАЖА
USD/RUB 59.30 63.70
EUR/RUB 67.20 71.90
РоссельхозБанк
ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №12348

СОЦИУМ

В Нальчике открыты дополнительные окна приёма заявителей

В современном ритме жизни сокращение временных издержек, ежедневно возникающих при решении самых разных бытовых вопросов, является одной из важных задач.

Для её реализации предоставление населению услуг строится по принципу «одного окна», который предполагает создание единых точек приёма, регистрации и выдачи документов универсальными специалистами МФЦ.



Для удобства пользователей число «окон» постоянно растёт. В октябре введены в действие удалённые окна приёма по следующему адресу: Управление Сбербанка России (доп. офис №8653/014), г. Нальчик, ул. Пушкинская, 33 «а», корп. 72, 2-й этаж, окно №11.

СПИСОК РАСШИРЕН

По информации Прокуратуры КБР, региональные власти в рамках программы «Жильё для российской семьи» получили право расширить перечень категорий граждан, которые также могут его приобрести.

Данная программа предусматривает продажу жилья экономкласса по цене, не выше установленной максимальной.



В Нальчике выявлено 118 нелегальных киосков

Управлением потребительского рынка местной администрации г.о. Нальчик проведена инвентаризация киосков, расположенных на территории города. В результате работы выявлено 118 киосков, у которых не заключены договорные отношения с городской администрацией по их размещению.

имеет неприглядный внешний вид: ларьки неухожены, краска стёрта, имеются ржавчины, прилавки обклеены рекламными листовками. Управлением потребительского рынка направлены рекомендательные письма хозяевам торговых точек о приведении фасадов в более презентабельный вид.

«По поручению исполняющего обязанности главы местной администрации г.о. Нальчик создана специальная комиссия, которая в ближайшие дни начнёт жесткую работу с нелегальными киосками», — сообщил руководитель управления потребительского рынка администрации Мурат Кушов.

Мадина ГЕЛХОВА, пресс-служба местной администрации г.о. Нальчик

Конкурс для журналистов

Фонд ОНФ «Правда и справедливость» объявил о старте очередного конкурса журналистов. Как говорится в положении о конкурсе, в нём может принять участие любой журналист регионального СМИ, который пишет о коррупции и злоупотреблениях местных властей, достижении медицины, образования и других действительно серьёзных проблемах в своей регионе.

И ещё одна новость: в составе участников помимо блогеров и корреспондентов будет включена новая группа — фотожурналисты. И это неспроста, ведь порой даже одна фотография может рассказать о событии больше, чем статья. Фонд принимает заявки до конца этого года.

РОСРЕЕСТР

Кадастровую стоимость можно оспорить

22 июля 2014 года вступил в силу Федеральный закон №225-ФЗ от 21.07.2014 года об изменениях, внесённых в Федеральный закон от 29.07.1998 г. №135-ФЗ «Об оценочной деятельности в Российской Федерации».

общественный совет фонда из авторитетных региональных журналистов обратят по итогам конкурса порядка 300 лучших работ. Помимо денежных призов победители получат приглашение на третий медиафорум ОНФ, который состоится в 2016 г.

В соответствии с законодательством об оценочной деятельности результаты определения кадастровой стоимости могут быть оспорены в суде и комиссии по рассмотрению споров о результатах определения кадастровой стоимости. Порядок создания и работы комиссии утверждён приказом Минэкономразвития России от 4.05.2012 г. №263 (приказом №259 от 16.05.2013 г. «О внесении изменений в порядок создания и работы комиссии по рассмотрению споров о результатах определения кадастровой стоимости, утверждённый приказом Минэкономразвития России от 4.05.2012 г. №263).

кадастр недвижимости оспариваемых результатов определения кадастровой стоимости. Подробная информация о том, как оспорить кадастровую стоимость в комиссии, размещена на интернет-сайте Управления Росреестра по КБР (www.107.rosreestr.ru) в разделе «Кадастровый учёт» — подраздел «Кадастровая оценка земель» — «Комиссия по рассмотрению споров о результатах определения кадастровой стоимости» — статья «Как оспорить результаты определения кадастровой стоимости».

ЭКОЛОГИЯ

Борьба с серыми хищниками продолжается

Одним из серьёзнейших вопросов в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов в КБР на сегодняшний день является регулирование численности волков, которые угрожают сельскохоззяйственным и домашним животным. Волки наносят большой урон стадам сельхозпредприятий, фермерским хозяйствам и диким копытным животным, особенно во время появления потомства.

В 2014 году Минприроды КБР для проведения биохимических мероприятий в общедоступных охотничьих угодьях приобрело пять тонн соли и тысячу доз яда для борьбы с хищными животными. Соль и яд закладывались под контролем государственных охотничьих инспекторов.

В настоящее время участились случаи нападения хищников на людей и сельскохозяйственных животных. С учётом сложившейся ситуации Минприроды КБР совместно с экологией КБР внесено предложение по устройству ловушек и закладки соли.

Необходимо отметить обращение граждан, фермеров и руководителей сельхозпредприятий о нападении волков на сельскохозяйственных животных. Это Малкинский коневод (Зольский район), фермерское хозяйство х. Сарский (Асанов), фермерское хозяйство п. Октябрьское (Архестов), ст. Памблинская и др.

территории госзаказника «Верхне-Курпский» отстрелил волк. На территории общедоступных охотничьих угодий Эльбурского района государственными охотничьими инспекторами департамента охоты МПР КБР отстрелили волк и три шакала.

В 2014 году на регулирование численности волков выданы 10 разрешений, было добыто 43 зверя, в процессе любительской и спортивной охоты — 11, но этого недостаточно. Численность в 2015 году составила 311 особей.

При формировании республиканского бюджета 2016 и на плановый период 2017 и 2018 годов предусматриваются средства на выплаты вознаграждения за отстрел вредных хищников на территории КБР в размере 500 тыс. рублей ежегодно.

На прошлой неделе государственным охотничьим инспектором департамента охоты МПР КБР совместно с работниками НГООХ на территории Жемалтинского охотучастка отстрелен один волк. Работниками Дирекции особо охраняемых природных территорий республики, где эта проблема стоит наиболее остро, создаются бригады охотников-волчаточников.

Благодаря целенаправленной работе департамента охоты МПР КБР численность волков за последние пять лет снижена на 26%. В случае принятия предложенного Минприроды КБР проекта расширения вознаграждения за отстрел вредных хищников, надеваем, что на территории КБР численность хищников значительно сократится.

В ЭТОТ ДЕНЬ НАША ГАЗЕТА ПИСАЛА

ЗА ИЗОБИЛИЕ В СТРАНЕ

1954 году, в Обнинске (Калужская область) даёт промышленный ток первая в мире атомная электростанция. СССР вступает в ЮНЕСКО (Организацию Объединённых Наций по вопросам образования, науки и культуры), 2 декабря 1991 года Россия заняла место СССР в ЮНЕСКО как государство-правопреемник.

сельскохозяйственной бригады Нафо Кошкова собрал на площади 228 га по 24,6 центнера с гектара отборной озимой пшеницы «Новой украинка-83». Замечательных успехов добились колхозники сельхозартели имени Сталина Зольского района.

посёлке Докшино Урванского района, — писал наш корреспондент В. Тамирканов. — Её поселили сотни учащихся, рабочих и колхозников. Подоспели оставшиеся поселенцы перед репродукциями картин, принадлежавших кисти великих живописцев: «Занорочники» Репина, «Боярская Морозовая» Сурикова, «Незаконная» Крамского, «Разборчивые» Нестерова. Из репродукций произведения советских художников наибольшим успехом пользуются «Отдых после боя» Непринцева, «Опыт двойки» Репинцева. Тепло встречены и полонна местных мастеров: «Щупле Шхелья» Ваннаха, «Портрет кабардинки» Баллика.

В Нальчике в этом году мисопителем открылся дошкольный отделением №2 «Рабинка» для детей сотрудников. Детский сад был рассчитан на 100 мест (четыре дошкольные группы), применительно, что он стал первым типовым дошкольным учреждением в центре столицы республики.

Первая полоса номера «Кабардинской правды» (так называлась наша газета в период с середины сороковых до конца пятидесяти годов прошлого века) сообщила об открытии в селе Косово Республики Северная Осетия-Алания сельскохозяйственной выставки. На её, как сейчас скажут, были представлены были приглашённые руководители районов, колхозов, совхозов и машинно-тракторных станций, лучшие люди колхозной деревни.

Среди участников выставки почётное место занимали колхоз имени Маленкова Терского района, передовики которого выросли в нынешнем году высокий урожай

Российская Труда Государственного театра дала спектакль «Не зависть фамилий» по новой и прогрессивной для того времени пьесе украинского драматурга В. Милко, в которой автор смело отразил проблемы, существовавшие в обществе. В «Победе» шёл приключенческий фильм чехословацкой кинематографии «Экспресс из Нюрнберга», в кинотеатре «Зелёный» (он располагался по адресу: ул. Кабардинский 24, а сейчас) крутили кукольную драму с Раджем Калуром «Бродяга».

ВЫ НАМ ПИСАЛИ

БЛАГОДАРНОСТЬ СТАВОК НЕ ИМЕЕТ

«К концу курса лечения сосиски по палате сказали моей матери, что все они приготовили по две тысячи рублей, чтобы отблагодарить медперсонал. Мои попытки объяснить ей, что никто не делал больше того, что входит в их прямые обязанности, и благодарить тут не за что, не смогли её переубедить. Она настаивала, что так положено, все так делают, приговаривая, что она не хуже всех. С моральной точки зрения мне всё ясно. Произошла подмена понятий — то, что раньше считалось позорным и унижающим, стало нормой, причём востановившей. А что делает закон по этому поводу? Имеют ли право медработники брать иззу за то, что входит в круг их прямых обязанностей?»

Лариса Н., г. Нальчик. Комментарий: данную ситуацию, Прокуратура КБР объясняет, что речь тут идёт о защите интересов автора, «мзде», а благодарности приобретает рыночную ставку, люди даже знают, сколько и кому нужно платить.

Благодарность медицинским работникам за дополнительный уход, более внимательное отношение, отдельные палаты, «редакции» пекарства, шприцы, своему здоровью не должна быть обязательной или принудительной, так как тогда она вступает в противоречие с законом.

При обращении в муниципальные больницы и поликлиники не стремитесь получить помощь за деньги. Не провоцируйте и не обращайтесь вознаграждение за то, что вам должны сделать бесплатно. Законом каждому человеку гарантирована бесплатная медицинская помощь, и это обязанность

Лариса Н., г. Нальчик. Комментарий: данную ситуацию, Прокуратура КБР объясняет, что речь тут идёт о защите интересов автора, «мзде», а благодарности приобретает рыночную ставку, люди даже знают, сколько и кому нужно платить.

Благодарность медицинским работникам за дополнительный уход, более внимательное отношение, отдельные палаты, «редакции» пекарства, шприцы, своему здоровью не должна быть обязательной или принудительной, так как тогда она вступает в противоречие с законом.

При обращении в муниципальные больницы и поликлиники не стремитесь получить помощь за деньги. Не провоцируйте и не обращайтесь вознаграждение за то, что вам должны сделать бесплатно. Законом каждому человеку гарантирована бесплатная медицинская помощь, и это обязанность

требующие материальных затрат дополнительные услуги следует убедиться, что это входит в перечень бесплатного предоставляемого учреждением. Если при этом у вас пропадет деньги, незамедлительно сообщите в администрацию больницы или в прокуратуру. Лана KEU

Прокурор Черекского района проведёт приём граждан в населённых пунктах района

Прокурор Черекского района в октябре 2015 года проведёт приём граждан в населённых пунктах Черекского муниципального района — сельских поселениях Безенги, Карасу, Верхняя Балкария.

Table with 2 columns: Location (с.п. Безенги, с.п. Карасу, с.п. Верхняя Балкария) and Time (21.10.2015 с 10 до 13 часов, 21.10.2015 с 14 до 15 часов, 21.10.2015 с 11 до 13 часов)

Приём граждан будет проводиться в здании администрации сельских поселений согласно утверждённому графику. Прокуратура выражает просьбу жителям сельских поселений района явиться в указанное время по интересующим вопросам. Прокуратура КБР

НАГРАЖДЕНИЕ

Торжественность момента

В Фонде культуры КБР состоялось ежегодное вручение стипендии имени выдающегося драматического актёра Балкарского театра Тауби Рахаева, учреждённой его внуком – бизнесменом и меценатом Эльдаром Основным.



В этом году стипендиатами стали народный артист КБР Борис Кажаров, заслуженная артистка КБР Ольга Будаева, заслуженный артист КБР Юрий Баларов. Премии вручил президент Международной академии творчества Георгий Гладышев.

главля региональное отделение академии, он не просто лидер, а является знаменем культуры. Академия была учреждена ещё в советские времена, – отметил Георгий Павлович, – и называлась Академией творчества СССР.

Марина БИДЕНКО. Фото Артура Елканова

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

ДОРОГИЕ МОИ СТАРИКИ...

«Молодые звезды у нас дорога, старикам веде у нас почёт», – песня в песне, незабываемой забойкой. Но такие песни сейчас мало поют, и это очень огорчает. А если бы они чаще звучали, независимо на каком языке, уверена, сыграли бы позитивную роль в воспитании подрастающего поколения. И тем не менее не всё так плохо.

Есть в Нальчике лицей №2, где помнят и поют песни о старшем поколении. Недавно в этом можно было убедиться. 1 октября – в День пожилого человека учителя школы во главе с директором Б. Мальбаховым устроили праздник для нас – тех, кого сегодня называют ветеранами труда. У ворот школы бабушек и дедушек встречали старшеклассники и классный руководитель 5-го «В» класса Светлана Райчихина поздравила нас с днем старшего поколения, пожелала

здоровья и долгих лет жизни. Потом слово взяли ребята, и каждый ученик имел возможность поздравить бабушку или дедушку, рассказать об их жизни, трудовом пути, добром воспитании и хороших навыках, которые мы им привили. А главное, о своей к нам любви. И ещё о том, что они во всем хотят быть похожими на нас. Учителя рассказали, что дети долго готовились к этой встрече, советовались с педагогами, как сделать её тёплой и

КОНКУРС

Жители Кабардино-Балкарии выбрали народного участкового

Завершился региональный этап проводимого МВД России Всероссийского конкурса «Народный участковый».

В ходе интернет-опроса на официальном сайте МВД по КБР граждане выбрали участкового уполномоченного полиции, который будет представлять Кабардино-Балкарию на заключительном Всероссийском этапе конкурса.

В органах внутренних дел с 1997 года, в должности УУП с 2000 года. Проживает на территории обслуживаемого участка в г. Нартакле (до 5000 человек), который состоит из частных домовладений. Пресс-служба МВД по КБР



КАЗЁННЫЙ ДОМ

СВЕТЛЕЛИ ЛИЦА

В ИК №4 УФСИН России по КБР прошёл ставший уже традиционным день открытых дверей, сообщает пресс-служба ведомства.

В этот день колония распахнула двери родным и близким осуждённых, которые ждали и тщательно готовились к этой встрече. Гости повели к жилой зоне, здесь они смогли увидеть, в каких условиях живут и проводят культурный досуг родные. После посещения основных объектов учреждения состоялся концерт. Осуждённые читали стихи и исполняли песни собственного сочинения, посвящённые семье и детям.

Обращаясь к родным и близким осуждённых, заместитель начальника ИК-4 Фатима Кумльова сказала, что этот день очень важен в психологическом плане.

Ляна КЕШ

ВЫСТАВКА

ВОЛШЕБСТВО ИЗ БАКСАНА

«Волшебные краски детства» – так называется выставка, открывшаяся в Национальном музее КБР. Инициатором артпроекта выступило Кабардино-Балкарское отделение Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры.

Общество охраны памятников истории и культуры Кабардино-Балкарии одним из главных направлений своей работы считает сохранение и популяризацию объектов культурного наследия в нашей республике, – отметила главный специалист Кабардино-Балкарского республиканского отделения Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры Эмма Маммет.

На выставке представлены живопись, графика, керамика, витражи, золотое шитьё и национальные цинковки, выполненные юными мастерами из Баксана. Открывая экспозицию, председатель Кабардино-Балкарского отделения Общества охраны памятников истории и культуры, народный поэт КБР Ахмат Созаев отметил высокое мастерство и природную одарённость юных участников.

Анна ХАЛШИХОВА. Фото автора



БЛАГОВРИТЕЛЬНОСТЬ

Подарки слабослышщим от девятой школы

Ученики, родители и руководители школы №99 Нальчика посетили интернат для глухих детей в станице Приближной.

Осенью, в последнее воскресенье сентября, отмечается Всемирный день глухих. Он установлен в ознаменование создания Всемирной федерации глухих, его целью – привлечь внимание общества к проблемам людей с плохим слухом. Администрация школы, родительский актив и лидеры ученического самоуправления приготовили подарки и посетили интернат для глухих детей ГКОУ «СКОУШИ I, II, V вида» в станице Приближной Прохладненского района.

Дети встретили нас тепло. С удовольствием общались, показали концертную программу «Мы такие, как все» и выставку собственных творческих работ, угостили чаем. Атмосфера в интернате благодаря замечательным педагогам-профессионалам домашняя, уютная.

Мы передали подарки – канцтовары, художественную литературу, комплекты постельного белья, средства гигиены и, конечно же, игрушки и сладости. Расставаясь, пригласили воспитанников интерната к себе в гости.

Ирина КОСКИНА, заместитель директора по воспитательной работе школы №99 Нальчика

ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Обитель культурного наследия

Снаружи ничем не приметное здание, расположенное в историческом центре города Нальчика на улице Кабардинской, открытается по-новому, едва переступаешь его порог. Гордостью центра эстетического воспитания детей имени Жабаги Казанко – это поистине уникальное учреждение, творческая мастерская, обитель культурного наследия народов КБР.

ПОДАРИ КРАСОТУ ДУШИ

13 октября в рамках месячника помощи детям с ограниченными возможностями центра приехали в Нальчикский дом-интернат для престарелых и инвалидов с благотворительной акцией «Подари красоту души». Эта приятная миссия по обыкновению выпадает на первые числа октября и является традиционным мероприятием.

Концертная программа была представлена разнообразными вокальными и танцевальными номерами юных талантов. Молодые артисты – воспитанники центра – не только проявили творческий потенциал, но и показали, какое важное место в их жизни занимают старшие. Уважение к опыту и мудрости старшего поколения – основа национальной культуры, возрождением которой и занимается Центр эстетического воспитания имени Жабаги Казанко.

Этот учебный год обещает быть весьма насыщенным для центра. Начался он достаточно ярко с участия в городских фольклорных фестивалях К Дню города и Дню адыгов, а также международных фестивалях «Деревья-2000», «Кавказские игры-2015» и «Танцы над Эльбрусом».

ОТ ШКОЛЫ КУЛЬТУРНОГО НАСЛЕДИЯ ДО ЦЕНТРА

Первоначально созданное в качестве школы культурного наследия в 1993 году, учреждение выросло до центра городского значения, ставясь всё более востребованным и расширяя спектр предоставляемых образовательных услуг. Однако смена наименования никак не отразилась на основной миссии центра, которая, как и прежде, заключается в формировании у детей

любви к родине, традициям и обычаям Кабардино-Балкарской Республики, заботы ремёслами и жанрам национальной культуры. «Без наследия нет рода» – именно этими словами Жабаги Казанко руководствуются сотрудники центра.

Уже более двадцати лет центр является многопрофильным учреждением дополнительного образования, предоставляющим возможность детям и подросткам от пяти до восемнадцати лет найти занятие по душе.

Обучение ведётся по нескольким направлениям: художественному, социально-педагогическому, туристско-краеведческому и военно-патристическому. Многочисленные студии помогают раскрыть себя юным танцорам, вокалистам, художникам. Учат в центре и чечанке, плетению ардженов, золотому шитью и прочим традиционным народным промыслам.

Над воплощением в жизнь талантов обучаемых работают свыше тридцати педагогов, среди которых именитые мастера – ремесленники, вокалисты, хореографы, художники, дизайнеры, актёры, известные не только на просторах нашей республики, но и за её пределами. В студиях они обучают детей тонкостям своего ремесла, передавая знания и опыт. Результаты труда педагогов можно воочию оценить на республиканских и международных конкурсах и выставках.

Таким образом, деятельность центра эстетического воспитания не только способствует сохранению национальной культуры, но и помогает поддерживать связь между поколениями, передавая детям драгоценное наследие предков.

Подготовила Марина МАЗУРЕНКО

НОВОСТИ

Северо-Кавказского Федерального Округа

УСТАНОВИЛИ МОЛОКОМАТ Республика Дагестан. Первый в Дагестане автомат по выдаче сырого молока – молокомаат установили во дворе одного из домов на проспекте Гамидова в Магачевле.

По информации РГА «Дагестан», аппарат приобретён в рамках приоритетного проекта развития РД «Эффективный АПК».

Через молокомаат, оснащённый холодильной установкой, ежедневно реализуются свежие молоко, произведённые в селе Улугбулак Карабудахентского района.

«Главное преимущество реализации молока посредством молокомата заключается в том, что свежее молоко при соблюдении ветеринарно-санитарных требований при его получении является более полезным по сравнению с продуктом, прошедшим пастеризацию на молокозаводе. Кроме того, здесь стоимость молока ниже относительно свежего молока, поставляемого молокозаводами», – рассказали в ГБУ «Республиканская ветлаборатория».

КОМИССИЯ ВЫБИРАЕТ НАРУШИТЕЛЕЙ РЕЖИМА

Республика Ингушетия. По поручению генерального директора МРСК Северо-Кавказского энергосбытия приступила к работе специальная комиссия по выявлению фактов нарушения режима энергоснабжения потребителей в районах в регионе. Рабочая группа, в которую вошли специалисты МРСК Северо-Кавказского энергосбытия и представители гарантирующего поставщика АО «Ингушетэнерго», проверит случаи безучётного и бездоговорного потребления электрической энергии.

На 1 октября текущего года задолженность потребителей Республики Ингушетия за электроэнергию составляет порядка 1,6 млрд. руб. В том числе задолженность населения – около 562 млн. руб. Одной из проблемных групп потребителей юридического сектора по-прежнему остаются предприятия ЖКХ, чья суммарная задолженность на 1 октября составляет 881 млн. руб. (в том числе долги водоканальных структур – 875 млн. руб.).

ОТКРЫЛИ ЭКОТРОПУ

Карачаево-Черкесия. Экологическая тропа «Архыз удивительный и неповторимый» открылась в Карачаево-Черкесии. Её протяжённость – 2500 метров с 700-метровым перепадом высот.

Тропа расположена по одной из самых красивых долин северного склона Софийского хребта – долине реки Орлянок, которая является не только местом, где обитают несколько видов эндемичных животных, но и маршрута по Софийским озёрам. Тропа переосвещает несколько природных комплексов, в том числе смешанный и таёжный леса, субальпийские и альпийские луга. Оттуда хорошо виден водопад – знаменитая карточка Архыза.

ВЕРНУЛСЯ ВЕРЮЩИЙ

Северная Осетия – Алания. Леопард вернулся в горы Северная Осетия – Алания – хищник попал в объектив видеонаблюдения, установленной на дамбе Гизельдонской ГЭС.

Видеоролл, на котором запечатлён представитель семейства кошачьих, был отправлен Северо-Осетинским филиалом компании «РусГидро» сотрудникам Северо-Осетинского государственного природного заповедника. Специалисты подтвердили, что на видео запечатлён именно леопард.

Последнего представителя вида хищников семейства кошачьих в Северной Осетии убивали в двадцатых годах XX века. После этого не было ни одного документированного случая появления хищника, отмечает ГТРК «Алания».

ПРОШЁЛ КРЕСТНЫЙ ХОД

Ставропольский край. В Невинномысской в ноябре 1942 года, посвящённый 190-летию со дня основания станицы Невинномысской, в честь годовщины 190-летия со дня основания станицы Невинномысской, в честь годовщины 190-летия со дня основания станицы Невинномысской, в честь годовщины 190-летия со дня основания станицы Невинномысской.

В завершение крестного хода в кафедральном соборе прошло праздничное богослужение, а во дворе храма совершили чин посвящения на коней малочисленных казачьих подразделений казачьей гимназии города.

РЕАНИМАТОЛОГ ПРИЕЗЖАЕТ НА МТОЦИКЛЕ

Чеченская Республика. В грозном по срочным вызовам начали выезжать две бригады врачей-реаниматологов на мотоциклах. Медики оказывают первую помощь пострадавшим в ДТП и других чрезвычайных ситуациях, передаёт «Кавказский узел».

Как рассказали в Минздраве республики, экипаж мотобригады состоит из водителя и врача-реаниматолога. Мотоциклы оснащены всем необходимым для оказания экстренной помощи: реанимационным набором, аппаратом искусственной вентиляции лёгких, прибором СЭК, плавящимся носилкам, дефибрилятором и другим необходимым оборудованием, имеющим автономный источник питания.

«Врач оказывает первую необходимую помощь пострадавшему, а затем его эвакуирует карета скорой помощи», – уточнили в ведомстве.

Пока у нас в штате только две мотобригады, но если эксперимент окажется удачным, в дальнейшем их число будет увеличиваться.

Подготовила Мария ДИВ

НАРКОСЕЗОН

ДОМАШНЯЯ «ЛАБОРАТОРИЯ»

По данным пресс-службы Управления ФСКН России по КБР, в ходе санкционированного обследования жилища в Прохладном, принадлежащего Л., сотрудниками обнаружено и изъято психотропное вещество «амфетамин», которое это человек самостоятельно изготовил, превратив дом в лабораторию.

В домовладении обнаружены и изъяты специальные предметы, вещества и приспособления для изготовления этого вида психотропного средства, заказанные хозяином через Интернет в других регионах страны.

Возбуждено уголовное дело, ведётся следственные действия.

Зинаида КЕШОКОВА

СПОРТ

«СПАРТАК-НАЛЬЧИК»

Недавно команду возглавил Биберт Чагаду – кабардинец с американским гражданством...

Хозяева поля предпочли действовать от обороны, что вполне объяснимо: играть аутсайдеру в открытый футбол с лидером первенства...

На 37-й минуте фланговый проход Андрея Кузнецова закончился пасом в штрафную площадь на Амра Бажева...

«Спартак-Нальчик»: Антипов, Собилов, Муромцев, Дашев, Куропов, Дроздов (Балкаров 67), Гурфов (Туплов 83), Дазахиев (Ахриев 89), Каркава (Крамаренко 62), Бажев (К) (Богатырев 78), Гугуев...

УВЕРЕННАЯ ПОБЕДА

В матче первого круга подопечные Биджиева не оставили камня на камне от неуступчивой майкопской «Дружбы»...

ПРЕСС-КОММЕНТАРИЙ

Юрий Дроздов, старший тренер «Спартака-Нальчик»: Хотели сыграть очень организованно, надёжно, потому что дерби есть дерби...

Table with 14 rows and 7 columns showing match statistics for the 'Первенство ПФЛ, зона «Ю», положение на 18 октября'.

СПОРТАКИАДА

Успех наших в Подмоскowie

Состоялся финал общероссийской спартакиады «ВОИН СПОРТ-2015» среди инвалидов войны в Афганистане и военной травмы...

Организаторами мероприятия стали Общероссийская общественная организация инвалидов войны в Афганистане и военной травмы...



Политика, права – 42-75-37; информация, публикации и письма – 42-66-32; 40-28-07; культуры и исторического наследия – 42-20-88; 42-70-27; 42-66-18; экономика – 42-75-70; спорт – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

СКАЧКИ

Завершился очередной скаковой сезон на Нальчинском ипподроме. Уже сейчас по горячим следам можно смело заявить, что он удался на славу...

Впрочем, об итогах мы ещё поговорим, а пока о том, как прошёл последний скаковой день. Несколько неожиданным и потому приятным было то обстоятельство, что «застрельщиками» выступили лошади старшего возраста...

Впрочем, об итогах мы ещё поговорим, а пока о том, как прошёл последний скаковой день. Несколько неожиданным и потому приятным было то обстоятельство, что «застрельщиками» выступили лошади старшего возраста...

ПРИЗ «ЗАКРЫТИЕ» ВЫИГРАЛ СТАРБАКО



Впервые, об итогах мы ещё поговорим, а пока о том, как прошёл последний скаковой день. Несколько неожиданным и потому приятным было то обстоятельство, что «застрельщиками» выступили лошади старшего возраста...

ВОЛЕЙБОЛ

Юбилейный турнир

25-летию со дня основания Пенсионного фонда России посвящён первый Северо-Кавказский этап Всероссийского турнира по волейболу среди женских команд региональных отделений ПФР.

Соревнования с участием спортсменок из Ставропольского края, Дагестана и Кабардино-Балкарии состоялись в Нальчике в Универсальном спортивном комплексе. Организатором спортивного события выступило Отделение ПФР по КБР при участии Управления ПФР в Северо-Кавказском федеральном округе.

«Мы рады принять наших друзей, дорогих коллег из всех регионов страны и искренне желаем участникам турнира спортивной удачи», – приветствовал гостей управляющий Отделением ПФР по КБР Николай Бзов.

По оценке членов судейской коллегии, во всех матчах корпоративные спортивные коллективы продемонстрировали мастерство, боевой спортивный настрой, отличную командную игру.

После торжественной церемонии награждения участницы турнира с удовлетворением отметили высокий уровень организации соревнований, поблагодарили организаторов и болельщиков за радушный приём.

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР Арсен БЛАТОРОВ. Редакционная коллегия: Р. Гуртуев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), П. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачёва, А. Табуева, А. Дашев, З. Мальбахова.

Advertisement for horse racing and sports events, including mentions of 'СДАЮТСЯ В АРЕНДУ' and 'ПРОДАЁТСЯ'.

Advertisement for 'СДАЮТСЯ В АРЕНДУ' (rental) with contact information for 'Горный'.

Advertisement for 'ПРОДАЁТСЯ' (for sale) regarding stone processing equipment from Italy, China, and Russia.

Advertisement for 'ВНИМАНИЕ!' (Attention!) regarding eye surgery and vision correction services.

Advertisement for 'РЕМОНТ' (Repair) services for apartments and houses.

Advertisement for 'НАД НОМЕРОМ РАБОТАЮ!' (Working on the number!) regarding advertising and printing services.